НАШ ПРЕЗИДЕНТ - ЧЕЛОВЕК С УДИВИТЕЛЬНОЙ СУДЬБОЙ
Абуова Айгуль Талгаповна, Назарбаев Интеллектуальная школа химико-биологического направления города Кызылорды,  учитель русского языка и литературы, город Кызылорда, область Кызылординская, Республика Казахстан  

Предмет (направленность): русский язык как второй и литература (интеграция)
Возраст детей: 8 класс
Место проведения: класс, кабинет русского языка и литературы

Пояснительная записка
 Данная методическая разработка  представляет собой внеклассное мероприятие «Наш Президент - человек с удивительной судьбой», посвящённое жизни и деятельности Президента Республики Казахстан, который прошёл путь от простого сельского мальчишки до Лидера Нации, Главы государства и политика мирового масштаба. Оно рассчитано на учеников среднего звена для проведения с одним классом или подгруппой.  
Актуальность данной методической разработки заключается в том, что её целью является изучение и использование идей и инициатив Первого Президента Республики Казахстан - Лидера Нации в образовательном процессе. На основе чего ученики смогут углубить знания о биографии и деятельности Первого Президента Республики Казахстан, сделать вывод о значимости его роли в развитии Республики Казахстан, продемонстрировать гордость за Президента и уважительное отношение к деятельности Первого Президента.
Данная методическая работа раскрывает главный секрет успешного развития молодой республики, который является результатом активной и плодотворной деятельности Лидера Нации, что подтверждают и оценки зарубежных политологов, государственных деятелей других стран. 
Ученики, прочитав книги нашего Президента и книги о Президенте, предложенные ГУ «Библиотека Первого Президента Республики Казахстан - Лидера Нации», закрепив их с помощью «Метода использования фотографий» в игровой форме по аналогии с игрой в Шахматы на основе вопросов открытого и закрытого типа, и, выполнив письменное задание – написать пожелание Президенту, смогут понять и сделают вывод, что мышление и деятельность руководителя Казахстана, Первого Президента РК Нурсултана Абишевича Назарбаева– надежный залог стремительного развития страны и что наш Президент является гарантом стабильности, согласия, укрепления межнационального единства.
       
	Цель 
внеклассного
мероприятия
	Изучить и использовать идеи и инициативы Первого Президента Республики Казахстан - Лидера Нации в образовательном процессе

	Задачи 
внеклассного
мероприятия
	Ученики смогут:
-углубить знания о биографии и деятельности Первого Президента Республики Казахстан; 
-сделать вывод о значимости его роли в развитии Республики Казахстан; 
-продемонстрировать гордость за Президента и уважительное отношение к деятельности Первого Президента

	Наглядности, ресурсы
	-фотографии, связанные с биографией и деятельностью Президента; слайды к игре - «шахматы»; фрагменты из фильмов о Первом Президенте; книги Президента, книги о Президенте


ПЛАН
	Этапы 
	Содержание мероприятия
	Ресурсы

	1 этап
Вступ-
ление
	«Говорят фотографии»
-Ученики ходят по классу, рассматривают фотографии, подписывают их, делают записи на стикерах, указывая, какой эпизод, какие моменты из биографии и деятельности Президента изображены на фото, кем приходятся Президенту люди на фотографиях, какую они сыграли роль в его жизни, в его удивительной судьбе.
-Ученики читают записи своих одноклассников под фотографиями. 
-Ученики говорят, какое общее название можно дать этим фотографиям, предлагают своё название этой небольшой выставке фотографий.
-Учитель предлагает свой вариант названия «Наш Президент – человек с удивительной судьбой».
	Фотографии из книг Прези-дента, из книг о Прези-денте, цветные стикеры

	2 этап
Основ-ная часть

	Игра - «шахматы» на тему: «Наш Президент – человек с удивительной судьбой»
-Вступительное слово учителя: Дорогие ребята, как нам известно, в активной и плодотворной деятельности нашего Президента, Лидера Нации заключается главный секрет успешного развития молодой республики. Ведь современный Казахстан - это стремительно развивающееся государство. Развитие Казахстана никогда не стоит на месте. С каждым годом Республика развивается все больше и больше. Наша промышленность, наука являются конкурентоспособными на фоне других стран. В стране происходят добрые перемены, вселяющие радость и надежду. Мы уверенно смотрим в наше будущее. В этом заслуга нашего президента Нурсултана Абишевича Назарбаева. Первый президент Республики Казахстан Нурсултан Абишевич Назарбаев является основателем нового независимого государства. Мышление и деятельность руководителя Казахстана, Первого Президента Казахстана –  надежный залог стремительного развития страны.
Н.А. Назарбаев - ЛИДЕР НАЦИИ. За годы независимого существования наша республика во главе с президентом добилась больших успехов и перемен. Он оказался мудрым и дальновидным политиком, сумел выбрать правильный путь экономического развития. Народ любит своего президента и доверяет ему, ведь в нашей стране происходят добрые перемены, вселяющие радость и надежду. Мы уверенно смотрим в наше будущее. Но наши успехи появились не на пустом месте. Они базируются на долгом и нелёгком историческом пути, пройденном казахским народом и нашим Президентом. Народу Казахстана повезло, что в столь значимое историческое время и в его исторической судьбе на политическую арену вышел такой лидер, как Нурсултан Назарбаев. Он носит почетное звание «Лидер Нации» — «Елбасы». И сегодня вы, ребята, сможете продемонстрировать все ваши знания о Президенте, который прошёл путь от простого сельского мальчишки до Лидера Нации, Главы государства и политика мирового масштаба, в нашей игре «Наш Президент – человек с удивительной судьбой».
Чтобы наша республика была богатой и процветала, нужно, чтобы каждый человек чувствовал свою значимость и ощущал себя счастливым. И поэтому в нашей сегодняшней игре за каждый правильный ответ вы будете получать символ счастья - подкову. Команда, набравшая большее количество подков, становится победительницей. Это будет, ребята, один из счастливых моментов вашей жизни. А я желаю всем, чтобы вся ваша жизнь была наполнена счастливыми моментами. 
-Игра «Шахматы».
На экран выводится первый слайд с надписью «Астана станет шахматной столицей мира»
 -Учитель: «Астана станет шахматной столицей мира»,- заявил Нурсултан Абишевич Назарбаев на торжественном  открытии первого в истории чемпионата мира по «быстрым шахматам», состоявшемся 5 июля 2012 года. «К нам приехали знаменитые шахматисты, великие гроссмейстеры современности. Сегодня мир не стоит на месте. Быстрые шахматы заставляют человека быстро думать, быстро принимать решения и этим помогают человеку в жизни. Когда шахматы преподаются в школе, то успеваемость детей увеличивается в несколько раз. Мы собираемся построить дворец и создать академию шахмат с тем, чтобы наша молодежь приобщилась к этой интеллектуальной игре. Наша страна не обделена шахматными знаменитостями, у нас есть свои чемпионы. Казахстан побеждал на азиатских турнирах, только за последние два года юные шахматисты нашей страны завоевали 18 медалей», - отметил глава государства. Поэтому, дорогие ребята, я предлагаю вам сыграть в интеллектуальную игру по аналогии с игрой шахматы. 
Перед началом игры проведём жеребьёвку. Капитаны команд выбирают конверты с шахматными фигурами белого и чёрного цвета.
А по правилам игры «Шахматы» первыми начинают белые.
Условия игры :
1.Этот тур строится по аналогии с игрой «Шахматы». Каждая команда  делает ход, называя букву и число шахматной клетки. Например:  d  3,  f  7, h  9 и т.д. (учитель-ведущий нажимает на названный командой квадрат и открывается слайд с вопросом, после ответа участников по щелчку появляется на экране правильный вариант ответа на данный вопрос, затем по ссылке возвращаемся на слайд с изображением «шахматной доски» со скрытыми вопросами.)
2.За шахматными клетками кроются вопросы, «переход хода», «счастливый случай».
3.Если за шахматной клеткой открывается вопрос, команда отвечает на него и за правильный ответ получает подкову.
4.Если команда  не может ответить на вопрос, у команды соперников есть шанс ответить на этот вопрос и получить подкову.
5.Если за шахматной клеткой открывается «переход хода», то право хода переходит, соответственно, команде- сопернице. 
6.Если за шахматной клеткой открывается «счастливый случай», команда получает подкову и сохраняет своё право хода.
7.Если команда- соперница  мешает  отвечать  другой команде, подкову автоматически получает та команда, у которой было право хода.
Вопросы, скрытые за шахматными клетками:
Вопрос 1: Как приучался к труду маленький Нурсултан, как помогал родителям?
Ответ 1: Маленький Нурсултан ухаживал за домашним скотом и птицей, носил воду из колодца, колол дрова и сгружал уголь, следил за огородом, наводил чистоту и порядок на подворье.  
Вопрос 2: Как характеризует президент свои детские годы?
Ответ 2: Пора «чёрного хлеба детства»
Вопрос 3: Впечатления от какого периода жизни слились в сознании Нурсултана Назарбаева «в одну сплошную зимнюю ночь, голодную и холодную».
Ответ 3:
А) детство  
В) юность  
С) молодость
Вопрос 4: В каком году Нурсултан Назарбаев пошёл в первый класс?
Ответ 4: 
А) В 1946 г.     
В) В 1947 г. 	
С) В 1948 г.
Вопрос 5: Президент Республики Казахстан как высшее должностное лицо государства имеет свои персональные символы и знаки отличия. Какой знак надевается Президентом РК по случаю инаугурации, во время государственных праздников, при проведении военных парадов и приёмов официальных лиц иностранных государств.
Ответ 5: 
А) Штандарт Президента Республики Казахстан 
В) Орден «Алтын Қыран» особого образца 
С) Нагрудный знак Президента Республики Казахстан
Вопрос 6: Кому принадлежат слова о нашем Президенте: «Я горжусь, что написал биографию этого великого человека... Я уверен, что в ближайшем будущем Президент Назарбаев получит такое же признание на Западе, как он имеет в русскоговорящем мире за его вклад в укрепление взаимопонимания между народами и мирного существования... Президент Назарбаев может еще многие годы продолжать созидать свое государство, наводить мосты мира и взаимопонимания с другими странами, по крайней мере, я очень на это надеюсь»?
Ответ 6:
А) бывшему премьер-министру Великобритании Маргарет Тэтчер
В) английскому писателю и биографу Джонатану Айткену
С) президенту России Владимиру Путину 
D) генеральному секретарю ООН Кофи Аннану
Вопрос 7: Кому принадлежат слова о нашем Президенте: «Президент Назарбаев поставил свое государство на карту мира. Он превратил страну, носящую имя его народа, в уважаемое государство»?
Ответ 7:
А) бывшему премьер-министру Великобритании Маргарет Тэтчер
В) английскому писателю и биографу Джонатану Айткену
С) президенту России Владимиру Путину 
D) генеральному секретарю ООН Кофи Аннану
Вопрос 8: Кому принадлежат слова о нашем президенте: "С самого обретения независимости Ваша образцовая политика вела ваш народ к свободе. Возможно, пессимисты полагают, что этническое и духовное различие не могут тесно сблизить граждан вашей страны, делая из своих предположений скоропалительный вывод, что это приведет к ослаблению Казахстана. Однако Казахстан благодаря культурному многообразию его народов расцветает год от года. А различные традиции этносов и различная вера своей позитивно заряженной энергетикой дополняют мощь государства. Вы стали достойным примером для подражания".
Ответ 8:
А) бывшему премьер-министру Великобритании Маргарет Тэтчер
В) английскому писателю и биографу Джонатану Айткену
С) президенту России Владимиру Путину 
D) генеральному секретарю ООН Кофи Аннану
Вопрос 9: Кому принадлежат слова о нашем Президенте: "После развала Союза, пока остальные, опиравшиеся ранее друг на друга республики, собирались с мыслями, несмотря ни на какие финансовые трудности, Назарбаев построил в самом сердце Евразии современный мегаполис. Это – подвиг, самый настоящий подвиг".
Ответ 9: 
А) бывшему премьер-министру Великобритании Маргарет Тэтчер
В) английскому писателю и биографу Джонатану Айткену
С) президенту России Владимиру Путину 
D) генеральному секретарю ООН Кофи Аннану
Вопрос 10: Почему именно 1 декабря отмечается день Первого президента?
Ответ 10: 1 декабря 1991 года прошли первые выборы Президента.
Вопрос 11: Когда была проведена инаугурация Президента Казахстана?
Ответ 11: 
А) 25 октября 1991 года
В) 10 декабря 1991 года
С) 16 декабря 1991 года
Вопрос 12: Как называется Резиденция Президента?
Ответ 12: Акорда
Вопрос 13: Какие книги, написанные Президентом, и книги о президенте вы знаете?
Ответ 13: 
1.Н.Назарбаев-Стратегия Независимости
2.Н.Назарбаев- В сердце Евразии
3.Н.Назарбаев- Мыслями с народом поделюсь
4.Н.Назарбаев- Казахстанский путь
5.М.Касымбеков- Нурсултан Назарбаев. Биография и т. д.
Вопрос 14: По какой причине в 1957 году Нурсултану в числе шестерых однокашников пришлось перевестись в Каскеленскую среднюю школу имени Абая, находившуюся в районном центре – селе Каскелен.
Ответ 14: Из-за недобора учеников 10-й класс чемолганской школы был закрыт, для продолжения учебы
Вопрос 15: Кем хотел стать маленький Нурсултан?
Ответ 15: С малых лет он мечтал о небе — хотел стать летчиком.
Вопрос 16: Как называется фильм режиссёра Рустема Абдрашева о детстве нашего Президента, снятый по мотивам его литературных воспоминаний «Без правых и левых», «Эпицентр мира», «В центре Евразии» в 2011 г.
Ответ 16: «Небо моего детства»
Вопрос 17: Хобби первого президента
Ответ 17: 
А) футбол, охота, большой теннис, литература 
В) большой теннис, горнолыжный спорт, футбол, рыбалка
С) литература, большой теннис, гольф, горнолыжный спорт
Вопрос 18: Президент Казахстана участвовал в восхождении на вершину горы в составе команды альпинистов. Согласны ли вы с данным утверждением?
Ответ 18: 
А) да 
(На вершину горы президент поднялся в августе 2014 г. в составе команды альпинистов ЦСКА, которую возглавляли тренер ЦСКА Эрванд Ильинский и начальник ЦСКА Павел Новиков. По времени восхождение заняло около 6-7 часов. Сам президент Назарбаев остался очень довольным этим восхождением)
В) нет
Вопрос 19: Авторы действующего государственного гимна Казахстана
Ответ 19: 
А) Музафар Алимбаев, Нурсултан Назарбаев, Жадыра Дарибаева
В) Шамши Калдаяков, Нурсултан Назарбаев, Жумекен Нажимеденов
С) Евгений Брусиловский, Нурсултан Назарбаев, Туманбай Молдагалиев
Вопрос 20: Как поступил юный Нурсултан, чтобы завести собственную гармонь?
Ответ 20: Чтобы завести собственную гармонь, Нурсултан как-то проработал все лето у соседа, изготавливая для него саманные кирпичи, а на заработанные деньги приобрел-таки вожделенный инструмент. 
Вопрос 21: «Полный честолюбивых замыслов и уверенный в собственных силах, абитуриент Назарбаев отправился в Алма-Ату, где подал документы на химический факультет Казахского государственного университета имени С. М. Кирова». Чем это закончилось?
Ответ 21: Он успешно сдал вступительные экзамены, но в конце его ждала неудача: оказалось, что для зачисления на факультет он недобрал одного балла.
Вопрос 22: В какой институт молодой Нурсултан  прошёл конкурсный отбор летом 1958 года?
Ответ 22: В Киевский институт гражданской авиации. 
Вопрос 23: Учился ли Нурсултан Абишевич в Киевском институте гражданской авиации?
Ответ 23: Нет. Молодой Нурсултан  прошёл конкурсный отбор летом 1958 года в Киевский институт гражданской авиации, но семейный совет, на который были приглашены и старейшины рода, не одобрил его инициативы, Нурсултан покорно принял этот вердикт и забрал свои документы.
Вопрос 24: В какой из зарубежных стран воздвигнут памятник нашему Президенту?
Ответ 24: 
А) В Китае  
В) В Турции  
С) В России
Вопрос 25: Город, в котором началась трудовая деятельность нашего Президента
Ответ 25: 
А) Алма - ата  
В) Темиртау  
С) Джамбул
Вопрос 26: Село, родом из которого наш Президент.
Ответ 26:
А) Чемолган  
В) Ушконыр  
С) Каскелен
	Презен-тация Power Point «Наш Прези-дент–человек с удиви-тельной судьбой»


	3 этап
Заклю-чение
	«Добрые пожелания»
-Ученики обводят контур своей руки на цветной бумаге, вырезают по контуру и пишут пожелания Президенту.
-Ученики каждой группы собирают контуры своих рук в форме цветка. 
В центре цветка даны слова: Мы поддерживаем политику нашего Президента и в свою очередь приложим все усилия в развитие экономической и политической стабильности нашей страны, в укрепление гражданского патриотизма, добра и согласия, мира между народами Республики Казахстан.
-Ученики смотрят фрагменты из фильма «Небо моего детства».
	цветная бумага, маркеры,ножницы
фрагменты из фильма «Небо моего детства»
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